28 _H

星期日 今日4版

农历壬寅年八月初二

第8829期





石狮"十四五"全民科学素质行动规划纲要实施方案出台

五项提升行动 推动全民科学素质建设

本报讯 记者从石狮市科协获悉,目前《石狮市全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025)》(以下简称《方案》)印发,明确"十四五"期间我市全民科学素质工作重点任务、总体目标、提升行动、重大工程等,开启石狮市全民科学素质建设新征程。

《方案》以提高全民科学素质服务高质量发展为目标,以践行社会主义核心价值观、弘扬科学精神为主线,以深化科普供给侧结构性改革为重点,着力打造社会化协同、智慧化传播、规范化建设的科学素质建设生态,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围,为建设人才强市、区域创新创业高地,加快建设现代化城市提供基础支撑。《方

案》提出,到2025年,实现全市具备科学素质的公民比超过16%。

围绕上述目标,石狮市将重点围绕践行社会主义核心价值观和打造海丝名城、智造强市、品质石狮,加快建设现代化商贸之都,大力弘扬科学精神,培育理性思维,养成文明、健康、绿色、环保的科学生活方式,提高劳动、生产、创新创造技能,在"十四五"时期实施青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等五项提升行动。

青少年科学素质提升行动方面,激发 青少年好奇心和想象力,增强科学兴趣、创 新意识和创新能力,培育一大批具备科学 家潜质的青少年群体,为加快建设区域科 技创新中心夯实人才基础;农民科学素质提升行动方面,以提升科技文化素质为重点,提高农民文明生活、科学生产、科学经营能力,造就一支适应农业农村现代化发展要求的高素质农民队伍,加快推进乡村全面振兴;产业工人科学素质提升行动方面,围绕我市重点产业急需紧缺人才培来要求,以提升技能素质为重点,提高产业工人职业技能和创新能力,打造一支有对的方信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍,更好服务智慧石狮、海质生丝绸之路核心区建设;老年人科学素质是升行动方面,以提升信息素养和健康力,提高老年人适应社会发展能力,

增强获得感、幸福感、安全感,实现老有所乐、老有所学、老有所为;领导干部和公务员科学素质提升行动方面,进一步强化领导干部和公务员对科教兴国、创新驱动发展等战略的认识,提高科学决策能力,树立科学执政理念,增强推进国家治理体系和治理能力现代化的本领,更好地服务党和国家事业发展。

同时,围绕深化科普供给侧结构性改革,在"十四五"时期实施五项重点工程。其中,科技资源科普化工程,主要是建立完善科技资源科普化机制,不断增强科技创新主体科普责任意识,充分发挥科技设施科普功能,提升科技工作者科普能力;(下转二版)

事



石狮大学生在省运动会中获佳绩

近日,由福建省教育厅、福建省体育局主办的福建省第十七届运动会(大学生部)比赛圆满收官,石狮闽南理工学院体育代表队共斩获金牌5枚、银牌5枚、铜牌2枚、第4至8名若干项,并荣获乙组团体总分第八名,成绩创历史新高。图为该校学生参加田径男子1500米比赛获得第一名优秀成绩。

(记者 李荣鑫 通讯员 蔡丽蓉)

爱心企业家成立 基金会捐资助学

本报讯 8月27日,蔡友辉许 淑珠助学基金会成立,福建省济阳 柯蔡中青年联谊会会长、福建省和 墨资产管理有限公司董事长蔡敬元向该基金会捐资100万元。该基金会将以助学为核心,每年资助家庭经济困难大学生。

记者了解到,当日是蔡敬元公子蔡明俊十六岁生日,以此为契机,蔡敬元启动以父母命名的"蔡友辉许淑珠助学基金会"。基金会将专注开展助学公益慈善项目,受助对象为贫困大学生,捐赠资金主要用于支付大学期间全额学费、住宿费等,精准解决贫困大学生的后顾之忧,计划每年资助学生15名左右。该基金会由蔡敬元出资人民币100万元作为原始基金,后续还将以个人或公司名义再次捐赠,为基金会补充资金。

据悉,近年来,蔡敬元专注公益事业,在今年年初的疫情防控中也发挥了本土企业家的力量,为疫情防控捐资捐物。此次,他更是将对亲人的思念和感恩融入到他的慈善事业中。他表示,蔡友辉许淑珠助学基金会的成立就是为了唤起更多人能够及时回报父母、关爱父母,同时也激励贫困学生发奋学习,帮助贫困家庭把子女培养成才,进一步带动全社会关心支持教育事业。 (记者 陈嫣兰)

石狮快查快处 2艘未按规定报备渔船

本报讯 连日来,石狮市农业农村局认真贯彻落实各级疫情防控规定,加大全市渔港岙口巡查管控力度,增配一线执法力量开展24小时驻港值班值守,认真查验进出港渔船船员报备情况,严厉打击渔船不服从疫情防控规定等违法违规行为,先后于8月22日、8月25日,查获"闽狮渔07**7"号渔船未按规定报备进出港。目前,已责令"闽狮渔07**7"停航整顿,两个案件均在办

当前海上疫情防控形势严峻 复杂,在此,市农业农村局提醒广 大渔民朋友,要自觉遵守渔港渔船 渔民疫情防控相关规定,主动履行 防疫责任和社会义务,严格落实渔 船进出港报备制度,每航次到港后 立即组织船员参加核酸检测,共同 筑牢海上疫情防控防线,共同维护 来之不易的疫情防控良好局面。

:乙不勿的发情的拴良好局面。 (记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

福建企业招今年 毕业大学生可享补助

记者目前获悉,我省加快落实一次性扩岗补助政策,对招用今年毕业且取得普通高等学校毕业证书的毕业生,签订劳动合同,并为其缴纳失业保险费一个月以上的企业,可按每招用一人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至今年12月底。(新华)

更好延续城市文脉 古刹"修旧如旧"收尾



本报讯 作为灵秀山上 的地标建筑,石狮、晋江一带 民间信俗之地,千年古刹金 村产保护性修缮工程,已进

入了尾声。 8月26日,记者航拍了项目全貌。大雄宝殿、功德林、海潮庵等7栋古建筑按"修旧如旧"原则,充分运用闽南民居营造技艺,先期完成了本体修缮,整体古朴、典雅,很

统等抓好疫情防控和经济社会发展。

好保持了原来的规模和面貌。如今剩下的,室外工程主要是殿前广场平台,铺装正在扫尾中;人口处台阶周边绿化,有待补植到位。室内工程,主要是展陈布置,目前还在完善中。此外,灯光照明也正在进一步调试。记者从相

关部门获悉,预计再过一个多月,整个保护性修缮工程即可全部完工,为我市保护传统古建、延续历史文脉,推动城建品质提升更添精彩一等

品质提升再添精彩一笔。 据悉,金相院始建于隋初,此后历代的重修,无不 凝聚着乡贤们的桑梓情怀, 而其建筑本身也散发着亲切的闽南传统建筑气息,成为石狮人民的乡愁印记。因此,我市始终保持对历史、对古建的敬畏之心历要之心,通过此次保护性石沟、通过此次境整治,让石河边环境整治,让灵秀山的人文底

蕴延绵传承。 (记者 康清辉 李荣鑫)



中秋未到 月饼热销

离中秋节还有近半个月时间,月饼就已经在各大糕点店和超市"热身"上市了。昨日,记者在德辉商场走访时发现,目前上市的月饼多以散装和手工月饼为主,价格比较亲民,前来选购月饼的市民不少。导购员告诉记者,中秋月饼是中国传统节日食品,象征着团圆,市民一般会挑选一些月饼探亲访友。 (记者 李荣鑫)



公园健身"燃"热潮

连日来的高温天气,让很多爱好户外健身的人们,不得不把运动时间推迟到太阳下山之后。8月27日傍晚,记者在鸳鸯池公园内一处健身区域看到,该处健身器材几乎都有人在使用,附近还有几位市民在徘徊等待。 (记者 王国良 郭雅霞)



秀美华锦



背衬着蓝色的天空和大海,景色 壮观。位于锦尚海岸的华锦码 头,是石狮重要货运港口,也是 石狮海岸线上的美丽景点。从 码头桥吊顶端视角居高瞭望,东 边一望无际的蓝色大海,天海相 连;西边蜿蜒的锦尚海岸,可遥 见"海丝"起点上的著名航标 姑嫂塔;北边鸿山热电厂 近在眼前,一湾海水围绕,清丽 壮观;南边华锦港区背后,有美 丽的将军山海湾。矗立码头的 巨大港机,饱含力量之美;码放 齐整的货物堆场,尽显商贸繁 忙。黄昏降临,彩霞横空,巨大 桥吊在暮色中身姿挺拔,与紫光 横流的天空合为秀丽图景。这 一刻,工贸特质与秀美自然融为 一体,呈献石狮海岸线上又一壮 美画面。美在石狮,处处惊艳。

橘红色的桥吊一字排开,

生石狮,处处惊艳。 (茅罗平 文/图)



填充碎冰助力渔船出海

有句话说得好,"要想马儿跑得快,就给马儿多吃草。"渔船出海也是同样道理,要想渔船鱼满舱,后勤保

8月27日中午,记者在祥芝中心渔港看到,有多艘渔船停靠在岸边进行鱼舱填充碎冰补给工作。其中一艘渔船上,几位工人在运冰车和渔船之间架起传送带,并牢牢把持好传送带末端。随着运冰车一位工人不断搅动车厢,碎冰沿着传送带稳稳滑入鱼舱。一位工作人员解释说,他们这次渔船出海大约一周时间,鱼舱只有添加足够多的碎冰,才能储存更多渔获,同时也能最大程度保障渔船归来时各种海鲜的鲜美品质。

(记者 王国良 郭雅霞)